

# 重燃2020·佛山千灯湖音乐节举行 灯湖音乐节 燃爆夜南海

珠江时报讯(记者/曾蓉通讯员/杜建新)在粤味浓厚的复古街铺拍照打卡,在活力澎湃的Live House 享受视听盛宴……10月31日晚,重燃2020·佛山千灯湖音乐节在南海桂城瀚天科技城举行。桂城街道党工委书记麦绍强等出席启动仪式。

## 音乐节“朋友圈”扩大

今年千灯湖音乐节的主题是“重燃”,现场随处可见由“重燃2020”主题字样和“凤凰”、“桂花”等图案元素,寓意在逆境之下用音乐奏响新篇章、点燃新希望。

与往年不一样,今年的千灯湖音乐节采用小型现场演出(Live House)的形式举行,无论是现场布置还是舞台音响设计,都打磨得更具诚意和水平。记者在音乐节现场看到,场馆内被设计成一条复古街的模样,“街上”排列着上世纪80、90年代的电影院、唱片店、茶楼等商店。更有心思的是,所有商店的名字都是演出乐队的歌曲名字,例如“你得嘅”武术馆、“得闲饮茶”茶楼、“眨了眼睛”照相馆等。

当日,率先登场的是来自宁夏的布衣乐队和成都的声音玩乐队,天南地北的音乐风格让乐迷大饱耳福,还有音乐平静而极具穿透性的治愈系乐队怪兽阿作等,让乐迷在充满摇滚激情的同时,也激荡起荷尔蒙的融合碰撞。

从购票情况可见,佛山千灯湖音乐节的“朋友圈”不断扩大,既有远至西藏、黑龙江等地的乐迷,也有省内各市的音乐爱好者慕名而来。“关注千灯湖音乐节已经有几年,今年很幸运可以抢到Live House的票。”8岁的彭翔峰说,自己是声音玩乐队的乐迷,能现场看到他们的演绎真的很高兴。

## 联动夜间经济资源

值得一提的是,今年佛山千灯湖音乐节除了在触电新闻、LOOK直播两大平台进行全程直播外,还搭载桂城各大潮流商业街区、丰富的夜间经济资源,尽力释放夜间消费活力。



音乐会现场,乐迷尽情欢呼。

珠江时报记者/廖明璨 摄

音乐节在桂城维亚音乐吧、W堤岸酒廊、胡桃里音乐酒馆、One more 休闲酒吧、佛姆斯特山酒吧5家娱乐场所开设“分会场”,组织“齐齐看Live Show”的活动,让抢不到票的乐迷们也能喜爱的乐队隔空“打Call”。

乐迷们除了享受音乐,还可以打卡桂城网红美景,去怡海湖花样灯海、怡海港爱情大道,将浪漫留在此刻;逛千灯湖创投小镇,感受七彩长廊、繁星闪烁的应接不暇;赏千灯湖灯光秀和迷人夜色,将佛山功夫、龙船漂移、桂城龙狮等文化影像顷刻尽收眼底。

浪漫留在此刻;逛千灯湖创投小镇,感受七彩长廊、繁星闪烁的应接不暇;赏千灯湖灯光秀和迷人夜色,将佛山功夫、龙船漂移、桂城龙狮等文化影像顷刻尽收眼底。

# 停水19小时 市民应对有妙招

### 为配合南海新交通施工,桂城迎来了大面积停水

珠江时报讯(见习记者/邹韵斯 摄影报道)10月31日22时,为配合南海新交通施工,桂城迎来了长达19小时的大面积停水。尽管停水通知早已扩散,但11月1日一早,不少桂城市民还在为水“奔波”,有的下楼取水,有的到邻居家借水,有的外出游玩……点滴间体现了市民的智慧及互助有爱。

10月29日,一则停水通知在朋友圈转发扩散:“为配合南海新交通施工,有关单位对佛平路东海渔村及雷克萨斯段(南海新交通夏东站北侧、华翠路北侧)附近相关供水管道进行停水接驳施工,施工期间将对附近周边用户供水造成影响。”桂城平洲片区大面积将受到影响。

应对停水,一大办法就是储水。由于停水时间较长,受影响区域的市民纷纷行动起来,根据自身条件储存生活用水。11月1日7时许,记者走访平洲片区停水区域中的康怡

丽苑小区时发现,由于水压较低,大部分家庭特别是高层住户均已无水可接,一些住在一、二楼的住户家的水龙头仍有涓涓细水流出。

在该住宅小区4栋20楼住户郭先生家中,记者看到其卫生间内摆放着不少脸盆、塑料水桶,均装满清水。郭先生说:“不怕一万,只怕万一!昨晚获悉停水消息,就立即通知家人提前洗漱、拖地、洗衣服等,并储好一天的水量,并且今天也会采取循环节约用水的办法,提高水的利用率。”

但有少部分没看到通知,或“心存侥幸”的市民一大早就面临没水刷牙洗脸的“困境”。在该住宅小区一楼,记者发现不少市民一大早提桶下楼,排队取水,有的甚至把漱口杯直接带下来洗漱。

“这次大意了,因为以前每次物业发停水通知,高层不停水,我们以为这次也一样。”市民



市民在取水点取完水后用推车轮回家。

林小姐在取水点懊恼地说。在这里,记者看到了邻里之间的互助有爱。“你住得比较远,我的手推车先借你运水回家。”“我家还有水,你们可以直接过来洗漱用水。”“我发现一个近一点取水点,我带你去。”……你一言我一语,邻里间的互帮互助在

微凉的清晨显得温暖。除了储水,还有的市民选择外出游玩,到亲戚家暂住、批发矿泉水回家使用等办法,部分商户则选择歇业一天,等待恢复供水重归日常工作生活。

11月1日17时左右,桂城停水区域恢复供水。恢复供水

时如有浑浊现象,市民可适当排放后再用水。



扫码一下 详见更多精彩内容

## 狮山人口普查指导员蔡智文:

# 抢抓时间 入户摸底工作完成99.5%



珠江时报讯(记者/李福云 摄影报道)从外地刚迁来狮山的一位老人儿女不在家,双方语言不通,怎么办?10月30日,狮山镇永和村第七次全国人口普查指导员蔡智文,在入户开展人

口普查工作时遇到了这一情况。“我拿出纸笔,把身份、来意和工作流程写清楚后递给老人,谁料她也不识字。”这下把蔡智文难住了,她介绍,这是新搬来的住户,还没来得及到流管部门登记,目前只有通过房东获取信息,从而联系老人家的儿女。经过几番沟通和多次上门,最终蔡智文完成了该住户的人口普查资料录入工作。

据悉,永和村有户籍人口约2740人,外来人口约3600人,

外来人口的流动性非常大。“前几天刚登记了一户,今天路过,发现换人了。”面对这种情况,蔡智文便交代其他人口普查员,要多留意外来人口的变动,并与流管、厂企、房东三方紧密沟通,一有变动及时发到微信群。

蔡智文是“90后”,2014年进入永和村村委工作,在2018年第四次全国经济普查中,担任指导员一职,拥有丰富的普查经验。

“以前做经济普查或人口抽样调查,涉及的企业和个人数量相对不多,但此次全国人口普查不同。”作为一名基层普查指导员,蔡智文在10月11日前就完成了对人口普查员的培训,提前编制好了户主姓名底册,并将永和村划分为27个普查小区,安排每名普查员负责两个或三个。

从10月12日开始,蔡智文便率领人口普查团队打起了“持久战”。由于其中不少人口普查员是村委会的工作人员,白天很多群众要上班,他们便在窗口办公,遇到前来办事的群众,会让



蔡智文(右)带领人口普查员进行入户摸底登记。

他们顺便完成填报。同时利用下班时间,入户进行摸底登记,回家后还要抓紧时间完成数据上报。

“今天上午人口普查员来了我不在,邻居告诉我他们下午再来,我便准备好资料在门口等着。”居民陈小姐来自清远阳山县,她表示,村里人口普查宣传工作做得很好,她知道这项工作的重要性,所

以最近一直没有出门。在蔡智文的带领下,永和村人口普查团队凭借细致、耐心、积极的工作准则,加之群众的大力支持,目前该村人口普查摸底工作已经完成99.5%。“这段时间,大家都很累,夜以继日地奋战,牺牲午休和晚上休息时间,就是为了与时间赛跑,完成工作使命。”蔡智文表示。

# 电动车安全知识进社区

珠江时报讯(记者/邓丹凤)“电动车可以在楼梯口充电吗?”“出租屋发生电动车火灾,房东要负责吗?”……10月31日,“建设安全社区 营造幸福家园”桂城街道电动自行车安全管理论坛在桂城平南社区举行,多方专家代表为上百名市民解答电动车的相关问题。

“今年8月份,就在我们这边,一对夫妻晚上私自将电动车推进家里充电,后来电动车着火,妻子险些丧命。”平洲派出所警官粟泽锋用身边的案例,深入浅出地给市民普及电动车安全知识。

桂城街道消防办消防辅导员何绍森说,生命安全大于一切,电动车消防安全非常重要。在现场,他手把手教市民使用消防应急包。

据了解,约80%的电动车火灾都是充电不当引起的。现场绝大部分市民家里都有电动车,不少市民还是出租屋的屋主,如何预防电动车火灾,成了大家最关心的问题。

“第一,屋主可以在一楼设置出入通道独立、单独密闭的空间,并配备专门的灭火设备,专用于给电动车充电。第二,可以在屋外设置电动车充电设备,电动车在屋外停放和充电。第三,可以以村或小组的名义,设置公共充电桩,集中充电。”桂城街道综合治理办副主任李中超为居民介绍解决方案,他还强调,在出租屋内充电是绝对禁止的,如发现三次还不整改,将采取强制措施。

针对公共充电桩问题,广东好易点科技有限公司副总经理曹杨智补充:“只要提供充电桩的安装位置,且不影响逃生通道,便可以联系好易点科技的工作人员,我们将免费投建智能充电桩。”

现场,桂城街道建安办、桂城街道消防办、平洲交警中队、广东盈宇律师事务所等代表也纷纷为市民支招。此外,平洲交警中队民警还给市民派发电动车安全知识宣传单。

本次活动由桂城街道安全生产委员会、桂城街道建设国际安全社区工作委员会主办,共将举行四场。接下来,将分别走进同成社区和文翰社区,为街坊邻里普及电动自行车安全管理等知识,共建平安社区。

# 为南海文艺发展增添亮色

## 狮山镇文学协会·新绿笔会举行成立35周年庆典

珠江时报讯(记者/孙茜)10月31日,2020年狮山镇文学协会·新绿笔会成立35周年庆典活动在狮山镇新时代文明实践所举行。

会上,中国作家协会主席团委员,中国作协诗歌委员会副主任、中国诗歌学会副会长杨克等8人获聘狮山镇文学协会·新绿笔会35周年荣誉顾问,邝婉甜、杨翠银获颁狮山镇文学协会·新绿笔会35周年荣誉会员,王春生等8人获颁狮山镇文学协会·新绿笔会35周年优秀作者。

“35年间,新绿笔会会员从5名发展到100多名,一个镇有100多核心文学爱好者非常不简单。”广东省作家协会主席团成员、佛山市作协主席张况表示,新绿笔会是佛山文学协会的有益补充。

狮山镇文化发展中心主任劳子谔寄语,希望新绿笔会为狮山、南海和佛山增添亮色,做强狮山文联这个阵线,让更多文学爱好者在狮山得到更广阔的成长空间。

佛山市作家协会副主席、南海区文联主席兼南海区作家协会主席吴彪华寄语,要彻底摒弃地域区域限制,切实整合原罗村、小塘、官窑、松岗的文学资源,扛起“新绿笔会”的大旗,重新组建狮山文学创作骨干队伍,真正实现区镇联动,共同擦亮南海“广东省文学之城”品牌。

新绿笔会成立于1985年。2014年9月,该笔会成为狮山镇文联八大协会之一,被命名为“狮山镇文学协会·新绿笔会”。

### 遗失声明

▲佛山市东逸家具厂(投资人:罗铭兴)遗失财务专用章一枚,现声明作废。  
▲顺德区企业(车主)佛山市顺德区展鸿物流有限公司不慎遗失车牌为:粤E19967(黄色)货车道路运输证(纸质版/IC卡),证号:佛003106668,现声明作废。  
▲佛山市泽邻怡居装饰工程有限公司(法人:何冠东)遗失财务专用章一枚,现声明作废。  
▲梁遇彬遗失佛山市优待对象优待证,证号:CZ20956,现声明作废。  
▲谭展高遗失公安交通管理行政强制措施凭证,编号:440622312038679,现声明作废。  
▲林志森于2015年1月入住佛山市南海区桂城敬老院,不慎遗失医疗服务费押金票据号码:AY91123509,票据金额:3000元,特此证明。  
▲何斌遗失警察证,警号:185811,现声明作废。